

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΠΡΟΛΟΓΟΣ	11
ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ	15
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ	19

ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΟΥ Γ' ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΑΝΙΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Κατάθεση στεφάνων – Χαιρετισμοί	26
Προσφώνηση του προέδρου της Εταιρείας Κερκυραϊκών Σπουδών – Κήρυξη της έναρξης των εργασιών του συνεδρίου.	50
Ομιλία του προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής.	55
Εναρκτήρια ομιλία του επίτιμου προέδρου του συνεδρίου κυρίου Σπύρου Ευ- αγγελάτου	63

ΚΑΤΑΛΗΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Ομιλία του κυρίου Περικλή Παγκράτη.	68
Απονομή μεταλλίων – Ψήφισμα αναθέσεως διαξαγωγής του ΙΑ' Πανιονίου Συνεδρίου.	69
Σύντομος απολογισμός του προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής καθηγητή κυρίου Θεόδωρου Πυλαρινού.	71
Ανάγνωση ψηφισμάτων	75

ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: Τα Επτάνησα και η νεοελληνική αναγέννηση. .	79
ΧΩΡΟΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ Γ' ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΑΝΙΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ	107
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ	113

ΟΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Ι. ΙΣΤΟΡΙΑ

Α' Ενότητα

Antigoni N. Papanikolaou, The Latin Church, the Greek Orthodox Church and the Angevin Authorities during the Period 1272-1296	121
--	-----

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Giustiniana Migliardi O’Riordan, Le lettere dalle Isole Ionie, in particolare da Corfù, nei documenti del Bailo a Costantinopoli conservati presso l’Archivio di Stato di Venezia.	133
Oksana Snigovska, Andrii Malakhiti, Ο ιστορικός ρόλος του Θεόδωρου Ουσακώφ και του στόλου της Μαύρης Θάλασσας της Ρωσικής αυτοκρατορίας στον αγώνα για την απελευθέρωση των Επτανήσων από τους κατακτητές (από ουκρανικές και ρωσικές πηγές)	147
Maritina G. Leontsini, <i>The Litany of St. Charalampis’ Relic</i> as a Historical Testimony: Looking at the Depiction of a Religious Ceremony.	157
Χριστίνα Ε. Παπακώστα, Η ευγένεια στα χρόνια της Επτανήσου Πολιτείας. Ο «ιππότης» Πέτρος Σουμίλας.	169
Βιργινία-Αναστασία Φουρνάρη, Φόρος: Από την κοινωνική τάξη της Επτανήσου στον επτανήσιο πολίτη του εθνικού κράτους. Πολιτική αποδοχή και οικονομικός υπολογισμός	183
Γεώργιος Ν. Λεοντσίνης, Η επτανησιακή αντιπροσωπεία στην Κωνσταντινούπολη και τα κοινωνικά και πολιτικά χαρακτηριστικά των μελών της (1799-1800).	207
Αλεξάνδρα Καββαδία, Οι εφορείες της Φιλικής Εταιρίας στα Ιόνια Νησιά. Πρόσωπα και δράσεις για την προπαρασκευή και στήριξη της Ελληνικής επανάστασης	223
Νίκος Π. Κοσκινάς, Κράτος και οικονομία στα Ιόνια Νησιά την περίοδο της Αγγλικής Προστασίας	235
Ευάγγελος Δ. Κυριαζόπουλος – Νικόλαος Δ. Λουράντος, Κύθηρα – Σμύρνη. Η ατμοπλοϊκή ένωση δύο τόπων τον 19ο αιώνα και οι άγνωστες πτυχές της. .	249
Χρήστος Δεσύλλας, Η Εξοικονομητική Τράπεζα και η συμβολή της στο χρηματοπιστωτικό σύστημα της Κέρκυρας.	265
Ζήσιμος Χ. Συνοδινός, Οι πρώτες προσπάθειες διείσδυσης της Εθνικής Τράπεζας στα Επτάνησα: Το έμμισθο υποκατάστημα Κερκύρας, 1872-1881	277
Χρήστος Π. Μπαλόγλου, Αριστοτέλης Σίδερισ: Διακονία στην Ιστορία του Οικονομικού Βίου και των Οικονομικών Θεωριών.	295
Γεώργιος Σ. Δονάτος, Ο δημοσιονόμος Ανδρέας Μ. Ανδρεάδης (1876-1935). Ευάγγελος Πρόντζας, Επτανησιακοί θεσμοί στην εθνική και διεθνή οικονομική δοκιμασία.	309
Γρηγόριος Ι. Τσάλτας, Αειφορία και Οικονομική Ζώνη στο Ιόνιο Πέλαγος. Γιάννης Πανούσης, Η δημοκρατία και οι εχθροί της: Ήταν πολιτικό έγκλημα η δολοφονία του Καποδίστρια;	331
Δημήτριος Ανωγιάτης-Pelé – Ιωάννα Αθανασοπούλου – Κωνσταντίνος Τσιάμης, Η Ιστορία των Επτανήσων υπό το πρίσμα της Δημογραφίας (19ος-21ος αιώνας)	347

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Δήμητρα Ε. Κοσμοπούλου, Ιωάννης Καποδίστριας: Ο πρώτος έλληνας ευρωπαϊστής	369
Ελένη Σωκράτους, Βασικοί σταθμοί στην ιστορία των Επτανήσων, της Ελλάδας και της Ευρώπης μέσα από τη διπλωματική δραστηριότητα του Ιωάννη Καποδίστρια	379
Σίμος Μποζίκης, «Όσα μένει να λαμβάνη...»: Η εκκαθάριση των λογαριασμών του Ι. Καποδίστρια με την Ελληνική Πολιτεία	391
Αθανάσιος Λαβράνος, Η Τριμελής Επιτροπή Ζακύνθου (1824-1827): Δράσεις, δικτυώσεις και πρωτοβουλίες της για τον αγώνα της Ανεξαρτησίας . .	405
Εύη Καραμούτσου, Σκέψεις σχετικά με την απομόνωση της Εβραϊκής κοινότητας της Κέρκυρας με αφορμή την αντίδραση που προκάλεσε μια ομιλία του Lazaro de Mordo στη Συναγωγή	415
Σπυρίδων Ι. Φλογαίτης, Θεόδωρος Ζαφειρίου Φλογαίτης, πρώτος δήμαρχος της Οδησσού	427
Γιώργος Κοντογιώργης, Το ζήτημα της «ελληνικής συνέχειας» και ο λευκάδιος πνευματικός κόσμος. Η περίπτωση ιδίως του Σπυρίδωνος Ζαμπέλιου . . .	431
Νίκος Κ. Αλιβιζάτος, Mon Repos: Η τελευταία φάση της διεκδίκησης	449
Γιώργος Ζούμπος, Κέρκυρα 1926: Το σκάνδαλο στην Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών (τα Σκιαδικά)	457
Σπυρίδων Χ. Μουρατίδης, Οι προφορικές μαρτυρίες των προσφύγων της Μικρασιατικής καταστροφής, που κατέφυγαν στην Κέρκυρα, ως εργαλείο ιστορικής έρευνας	471
Χριστίνα Φ. Βαμβούρη-Δημάκη, Η Κέρκυρα στην περίοδο του μεσοπολέμου (1918-1939): Κοινωνικές και πολιτιστικές εξελίξεις, όπως καταγράφονται στον Τύπο	481

Β' Ενότητα

Ευστρατία Συγκέλλου, Ο ναυτικός πόλεμος στο Ιόνιο κατά τον Μεσαίωνα . .	493
Γεώργιος Γαστεράτος, Το Θέμα Κεφαλληνίας και η Κέρκυρα κατά τον 10ο αιώνα	511
Μαρία Λεοντσίνη, Οι βυζαντινοί στόλοι στα νερά του Ιονίου πελάγους (6ος-12ος αιώνας)	523
Δημήτριος Τσουγκαράκης, Η διοικητική θέση της Κέρκυρας κατά τη Μέση Βυζαντινή Περίοδο. Παλιές και νέες υποθέσεις	541
Κώστας Ν. Κωνσταντινίδης, Λογισύνη στην Όρθόδοξη Έπισκοπή Κερκύρας κατά τον 13ο αιώνα: Ή περίπτωση του Βασιλείου Πεδιαδίτου	551
Ηλίας Γιαρένης, Το βόρειο Ιόνιο ως χώρος μέσα από τα βυζαντινά αγιολογικά κείμενα	567
Ιωάννα-Βαρβάρα Λεβέντη, Οθωμανικές πολιορκίες στην Κέρκυρα την περίοδο της βενετοκρατίας	587

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Χρυσοβαλάντης Παπαδάμου, Κατασκοπευτική και συνωμοτική κινητικότητα στη βενετική Κέρκυρα κατά τα τέλη του 16ου αιώνα.	595
Αικατερίνη-Μαρία Βασιλάκη, Πληροφορίες σχετικά με τα σιτηρά στην Κέρκυρα κατά την περίοδο της βενετοκρατίας.	609
Κώστας Ε. Λαμπρινός, Ιωάννης Quartano: Ένας επιφανής Κερκυραίος στην κοινωνία της Κρήτης (τέλη 16ου-αρχές 17ου αι.)	623
Ρομίνα Ν. Τσακίρη, Η Ιθάκη μέσα από τις μαρτυρίες των βενετών αξιωματούχων κατά τον 17ο αιώνα κρησφύγετο πειρατών, παρανόμων και εξορίστων	635
Μαριάννα Κολυβά, « <i>Miracolo di San Marco</i> »: Η <i>Translatio Sancti Marci</i> , η μονή της Θεοτόκου των Στροφάδων Νήσων και το μωσαϊκό του παρεκκλησίου του αγίου Κλήμεντα στη βασιλική του αγίου Μάρκου της Βενετίας	645
Γεράσιμος Δ. Παγκράτης, Η «ανακάλυψη» της Μαύρης Θάλασσας από τους ιόνιους ναυτιλιακούς επιχειρηματίες (τέλη 18ου-αρχές 19ου αιώνα).	665
Νάσα Παταπίου, Νέα στοιχεία για την κυπριακή οικογένεια Φλαγγή (Flangin)	675
Χρύσα Μαλτέζου, Πρόσωπα και πράγματα τής ιστορίας τών Κυθήρων κατά τη βενετοκρατία	693
Παναγιώτα Τζιβάρια, « <i>Marmi nobili</i> »: Το ενδιαφέρον των βενετών κυριάρχων για τον ορυκτό πλούτο της Κέρκυρας.	703
Δώρα Μόσχου, Το φέουδο Marcello στη βορειοδυτική Κέρκυρα. Η εποχή, ο χώρος, οι άνθρωποι (18ος αιώνας).	715
Γκαρος Μαντούβαλος – Ελένη Τσουραπά, Από την οικογένεια στην πολιτική: Εκφάνσεις της κοινωνικής ζωής των Κυθήρων μέσα από το παράδειγμα των οικογενειών Καλούτση, Κασιμάτη και Στάη (16ος-19ος αιώνας)	727
Νίκος Π. Καποδίστριας, Το προσφερτό φέουδο του Μερκάτη στο Μπανάτο της Ζακύνθου (τέλη 18ου αιώνα).	741
Φωτεινή Καρλάφτη-Μουρατίδη, Συμβάσεις έργου στην Κέρκυρα κατά τη βενετική περίοδο	753
Νίκιας Λούντζης, Οι ζακυνθινοί Ριζοσπάστες με τη ματιά ενός σύγχρονου τους γερμανού παρατηρητή.	767
Ευπραξία Πολλάτου – Σάββας Μακρίδης, Μια κουκίδα στο χάρτη ή μια ιδέα; Η συναισθηματική γεωγραφία των «ξένων» ως μέσο επανεμφάνισης και οικειοποίησης της Κεφαλονιάς	775
ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΥΝΕΔΡΩΝ	785
ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΝΟΜΑΤΩΝ	789
ΚΥΡΙΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ	791
ΚΥΡΙΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΞΕΝΑ	825